

第三届嘉庚文化周活动将于10月24日举行

本报讯 据厦门日报消息,第三届嘉庚文化周活动将于10月24日举行,地点是厦门日报社第二十届读者节现场——白鹭洲音乐喷泉广场。

今年是厦门经济特区建立40周年,同时也是陈嘉庚先生创办职业教育100周年,明年厦

大学将迎来100岁的生日。结合这些重要节点,本届“嘉庚文化周”将带来一系列丰富多彩的活动,打造弘扬嘉庚精神的主舞台。

满满的嘉庚元素、极具互动性是本届嘉庚文化周活动的特色亮点。为献礼中国共产党成立100周年、嘉庚先生创办厦门大学100周

年,央视《国家记忆》栏目大型纪录片《陈嘉庚与百年厦大》将举行封镜仪式。据介绍,这部纪录片计划分为3集,从不同的时间节点和历史环境,讲述厦门大学的“百年故事”,带领更多人进一步走近嘉庚先生、感悟嘉庚精神。

嘉庚先生与厦门、集美渊源深

远,他一生情系桑梓,为故乡的城市建设、社会发展做出卓越贡献。由中共集美区委宣传部、集美校委会和厦门日报社等联合出版的新书《一座城一个人》将把首发仪式搬到嘉庚文化周现场,带您领略嘉庚先生与厦门往事的“发现之旅”。

世界顶级科考船“嘉庚号”的

模型将来到活动现场,厦门市民朋友可参与互动,观看科考船相关视频,了解嘉庚先生对航海事业的贡献与卓越的航海教育理念。

深受小朋友欢迎的嘉庚邮局、嘉庚建筑纸模制作互动等项目,今年将再次来到嘉庚文化周现场。

集美工业学校迎百年校庆

本报讯(记者 林硕) 10月21日,集美工业学校迎来百年校庆。田径场上,陈嘉庚先生创办职业教育100周年暨集美工业学校建校100周年纪念大会如期举行。回顾百年办学,学校宣布要以“现代化、国际化、信息化、优质化、特色化”为目标,全力打造工科类福建省最强、全国知名、具有国际化视野的现代职业教育品牌。

中国职业教育技术学会常务副会长、秘书长刘建同,厦门市委统战部常务副部长、市侨办主任何秀珍,市委教育工委书记、市教育局局长郭献文,集美校友总会永远名誉会长任镜波,集美工业学校党委书记、校长陶顺生等出席了校庆及嘉庚先生雕像落成仪式。

在嘉庚先生雕像落成仪式上,何秀珍发表致辞:“向秉承嘉庚先生‘教育救国’‘实业强国’理念,在新时代为祖国经济建设不懈奋斗的全体师生员工、广大校友和各位同仁致以崇高敬意。”

作为时代精神最鲜活最生动



的载体,嘉庚精神内涵深邃、历久弥新,始终是海内外中华儿女、“嘉庚系”所有校友最宝贵的精神财富,其中“忠公、诚毅、勤俭、创新”的核心要义,同当下文明社会大力提倡的与时俱进的创新精神、精益求精的工匠精神、开拓实干的企业家精神具有深刻的内在一致性。

这所学校办学100年的意义不仅在于数字,更重要的是,这也是陈嘉庚创办职业教育的百年纪

念——位于杏林的集美工业学校,起源于陈嘉庚1920年8月创办的集美学校商科。2016年,集美轻工业学校和福建化工学校合并,新校名定为“集美工业学校”,翻开新篇章。2017年,教育部公布“2016年全国职业院校技能大赛获奖名单”,集美工业学校一二三等奖的奖牌总数位列全国第一;之后的几年,学校的奖牌总数维持在全国前三。

“陈嘉庚与航海教育”开馆暨《百年航海》系列出版物首发仪式举行

本报讯(记者 翁舒昕) 10月16日下午,集美大学在诚毅楼举行“陈嘉庚与航海教育”开馆暨《百年航海》系列出版物首发仪式。市委统战部常务副部长、市侨办主任何秀珍出席活动。

何秀珍表示,每年的10月是厦门市“嘉庚精神宣传月”,“陈嘉庚与航海教育”纪念展展

出和《百年航海》系列读物的出版,既回顾百年发展历程,总结办学成就,更展望新时代新征程,是对陈嘉庚伟大的爱国主义精神的生动阐释。她希望在响应“海洋强国”战略的当下,集美大学航海教育以陈嘉庚先生创办航海教育100周年为契机,继续弘扬嘉庚精神,奋力谱写集美大

学航海教育新时代新篇章。“陈嘉庚与航海教育”展览馆和《百年航海》系列出版物通过一帧帧珍贵的照片和一段段激扬的文字,回顾百年航海向海而生向海图强的悠扬岁月,诠释广大校友乘风破浪勇立潮头的航海精神,是集美航海人献给集美大学航海教育百年华诞的一份厚礼。

厦门市侨资企业协会“企业家大讲堂”开讲

本报讯(通讯员 侨企协) 在厦门市委统战部支持和指导下,厦门市侨资企业协会精心筹备的“企业家大讲堂”第二讲法律大讲堂活动于10月17日在福建润金律师事务所会议室举办。

协会成员英蓝集团、七匹狼集团、裕景兴业集团、顶峰地产、丰泰集团、泰普生物等约30家企业代表共同出席了第二期“企业家大讲堂”。

本期讲堂由福建润金律师事务所合伙人潘月莹律师主讲《民法典视角下的商事法律规范解读》;华侨大学国际学院副院长、法学教授陈慰星教授主讲《挑战与调和:“一带一路”商事纠纷的多元化解决》。

潘月莹对《民法典》中的部分重要条款做了解读,并提醒企业要适应新的法律条款,加强企业经营合

规管理,挑选专业法律服务顾问以应对日益复杂的市场经营环境。陈慰星分享了中美贸易战影响下,中国企业在国际贸易中面临的众多技术风险和法律风险。他提醒企业要熟练运用国际规则,规避企业在“走出去”中的法律风险,同时以互联网新技术维护企业的正当利益。

此次法律讲座受到好评,不少企业代表现场咨询法律问题。

厦门市侨联青委会召开会长办公会

本报讯 10月19日下午,厦门市侨联青委会第四届会长办公会第二次会议在海外华侨华人社团厦门联络总部召开。

厦门市侨联副主席邓飏,市侨联青委会第四届会长庄顺茂,共同会长杨建良、潘平辉,副会长陈昱希、陈群英、林希、梁建成、谢安、蔡尔超、魏剑等出席。会议以轻松自由的茶话会方式进行。

邓飏回顾了市侨联青委会自去年12月换届以来,开展、参与的各项活动,包括侨青助学、侨界羽毛球赛和侨智侨企沙龙等,并对今后工作提出几点建议:建立侨青之家,携手侨商会、新侨人才联谊会、海外华侨华人社团厦门联络总部、侨史学会以及各区侨联青委会、海外侨社共建互促、汇聚侨

力;联合市侨商会成立功能型党支部,做好党员情况摸底,建立青委会党员微信群;争取于12月召开青委会四届二次全委会,完成委员增补工作,并尽快落实新一届青委会的委员通讯录、委员证、会旗等。

杨建良、庄顺茂、潘平辉、蔡尔超、林希等提出,通过每季度的侨企走访,关心侨青企业成长,加深感情、增加侨青粘性;建立共同会长季度轮值机制,认领当季度侨青工作任务;并就活动安排、委员增补、1+2活动固化、宣传报道等提出意见建议,希望为疫情下的青委会工作带来更多活力和凝聚力。

与会人员还参观了提升改造后的海外华侨华人社团厦门联络总部新环境、新面貌。(厦门市侨联)

海沧石塘谢氏世德堂华侨联谊会表彰2020年度高考优秀学子

本报讯 厦门海沧石塘谢氏世德堂华侨联谊会(以下简称“联谊会”)在中秋、国庆双节假期,与香港惠理集团的谢清海奖学金基金会首次联合,对石塘谢氏2020年度高考的优秀学子进行喜迎中秋奖学活动。

活动中,联谊会会长谢福坤介绍特邀前来参加的村委代表及受表彰的优秀学子,并介绍马来西亚籍香港惠理集团董事长谢清海的个人履历和创业历程。谢福坤鼓励学子们要努力学习、再接再厉、不忘初心,将来学有所成报效祖国,为国家、为社会、为家乡、为石塘谢氏争得更多的光荣和荣耀。

此次谢清海奖学金基金会能够首次参与家乡的优秀学子奖学活动,缘于谢福坤搭建了一座亲情的桥梁。9月初,谢清海看到谢福坤转

发的同安柯朝阳奖学金颁发的消息后,也想为石塘谢氏的教育做点事。他得知联谊会将于中秋之时对家乡谢氏的优秀学子进行奖学活动,于是多次与谢福坤进行沟通。最后决定以香港惠理集团谢清海奖学金基金会的名义出资,与联谊会联合,奖励每位学子3000元人民币。

此次奖学活动意义深远,它代表着海外华侨华人对于家乡教育的支持和关爱。

受表彰的谢丹青、谢佳欣、谢晓玲三位学子均是女孩子,可谓“巾帼不让须眉”。她们受到表彰后深感自豪,并表示,感谢家乡族人和海内外宗亲对于家乡学子的关怀和厚爱,她们一定会更加努力,奋勇向前,以优异的成绩来进行回报。

(谢氏世德堂华侨联谊会)

民革翔安总支举行换届选举大会

本报讯 金秋十月,丹桂飘香,10月17日,翔安区民革迎来了5年来的重要日子:这一天,民革翔安总支举行换届选举大会,并召开了党员大会。翔安区委统战部副部长陈书东,民革厦门市委会副主委涂崇禹,民革厦门市委会专职副主委周文勇,民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社、台盟等民主党派基层组织代表出席了会议。会议分两个阶段进行。第一阶

段,会议审议通过杨跃峰等4位新党员入党申请,并听取了《民革翔安总支五年工作总结报告(2015年9月-2020年9月)》。第二阶段,民革翔安总支举行了换届选举,产生了新一届支部领导班子。

民革翔安支部自2015年9月换届成立总支五年来,紧紧围绕区委、区政府的中心工作,为“四新”

翔安和高素质高颜值现代化国际化城区建设出谋划策、添砖加瓦,做出了应有的贡献;在区政协的历次大会上,民革翔安总支共提交提案75件,大会重点发言两篇;总支组织撰写调研文章21篇,其中区政协重点调研课题六篇;总支共报送区委区政府、区政协、区统战部、民革厦门市委会等各级各类信息96

条,多条信息被省市采用并上报国家相关部门及领导批示;总支党员真诚奉献,有30多人分别受到本单位和上级部门的表彰,截至今年10月,总支已有党员50人,组织建设取得新进展。

换届大会上,周文勇作了讲话,他对翔安总支提出三点希望:一要提高政治站位,保持清醒头

脑;二要围绕经济社会发展重大问题,发挥优势增强履职成效;三要以建设新时代高素质参政党组织为目标,继续加强组织建设。

在随后举行的党员大会上,涂崇禹对新当选的民革翔安两支部委员、总支委员提出殷切期望。他指出,全体党员要不忘合作初心,关心社会发展,切实履行参政职能,为翔安建设继续发挥积极作用。(民革市委)